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V  piatok 1. júna patrilo brezovské ná-
mestie deťom všetkých vekových kategórií. 
K  ich sviatku, Medzinárodnému dňu detí,  
pripravilo pre ne Mesto Brezová pod Brad-
lom v  spolupráci s  Centrom voľného času 
Domček, Dobrovoľným hasičským zborom 
a ďalšími dobrovoľníkmi bohatý program. 

„Tento rok sme si zvolili 
za  tému našej oslavy skvelú 
rozprávočku Mimoni, preto-
že všetky deti obľubujú tieto 
žlté postavičky. Sú strašne 
vtipné a  deti sú s  nimi zžité 
z dôvodu, že sú smiešne a ve-
dia sa odreagovať. Takže pre-
to skákačky mimoni, všetky 
aktivity mimoni“ povedala 
k téme dňa detí Hana Valová 
z útvaru kultúry a miestnych 
tradícií MsÚ.

Slávnosť otvorili tan-
com deti z  Materskej ško-

Samuel Štefan Osuský
Život a dielo veľkej osobnosti Brezovej, 

PhDr., ThDr.  Samuela Štefana Osuského, 
si pri príležitosti 130. výročia jeho narode-
nia pripomenulo Mesto Brezová pod Brad-
lom 8. júna 2018 audiovizuálnou prezentá-
ciou v Pamätnej izbe Dušana S. Jurkoviča.

Samuel Štefan Osuský sa narodil 7. 6. 1888 
v Brezovej v rodine garbiara Samuela Osuské-
ho a  jeho manželky Alžbety, rodenej Húsko-

vej. V najlepších tradíciách slovenských evan-
jelických vzdelancov študoval na  nemeckých 
univerzitách v  Erlangene, Jene a  v  Lipsku. 
Diaľkovo študoval na  Právnickej akadémii 

 (Pokračovanie na 2. str.)  

ly na  Sídlisku Dušana Jurkoviča. Pridali 
sa k  nim i  dospelí a  primátorka mesta Eva 
Ušiaková, ktorá slávnosť otvárala. „Sú skrát-
ka fantastické tie deti a  ja si rada s nimi za-
šantím“ priznala primátorka. Born to Trick sa 
volajú traja mladí športovci, ktorí predviedli 
akrobaciu, saltá, preskoky. Deti si mohli vy-

skúšať svoju šikovnosť 
na  viacerých stanoviš-
tiachch, kde za  plnenie 
pripravených úloh zís-
kavali pečiatky. Po  spl-
není všetkých úloh boli 
odmenené malým dar-
čekom. Najmenší sa za-
hrali v domčeku, väčší sa 
vyšantili v nafukovacom 
Mimoňovi, či skákacom 
hrade. Kto si trúfol, mo-
hol zoskočiť z  hasičské-
ho auta do  pripravenej 
záchrannej plachty. 
V závere vydarenej osla-

vy primátorka mesta zaželala deťom „aby 
všetky mali šťastné detstvo... Aby ich rodičia 
prežívali menej stresu, aby naozaj venovali 
veľa, veľa času svojim deťom, pretože potom, 
keď deti dospejú, sa im to vráti.“

    útvar kultúry a miestnych tradícií 

Deťom k sviatku 
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v Prešove, na Univerzite Karlovej v Prahe zís-
kal doktorát filozofie. Bol krátko kaplánom 
v  Brezovej, v  Dačovom Lome a  v  Trenčíne. 
Po  vzniku ČSR začal pracovať ako vysoko-
školský pedagóg na  cirkevných školách. V  r. 
1933-1946 bol S. Š. Osuský biskupom západ-
ného dištriktu evanjelickej cirkvi na  Sloven-
sku. Zachoval sa statočne v kritických rokoch 
vojnovej Slovenskej republiky. Známy je jeho 
pastiersky list z r. 1942, v ktorom spolu s bis-
kupom východného dištriktu Vladimírom 
Čobrdom žiadal rešpektovať aj pri Židoch ľud-
skú dôstojnosť a odmietol rasovú náuku ako 
protiviacu sa viere. Pre svoj odpor k totalitné-
mu režimu vojnovej Slovenskej republiky bol 
istý čas väznený. Od  r. 1946 bol generálnym 
presbyterom západného dištriktu evanjelickej 
cirkvi. V  r. 1951 bol novým totalitným reži-
mom predčasne penzionovaný a  už nepubli-
koval. Žil 16 rokov v Brezovej, potom v Senici 
u dcéry a po jej smrti dožil v domove dôchod-
cov v Myjave, kde 14. 11. 1975 zomrel.

Samuel Š. Osuský svojou cirkevnou, peda-
gogickou, vedeckou a  organizačnou činnos-
ťou ovplyvnil rozvoj mnohých oblastí života 
na Slovensku Publikoval veľa ako teológ, hlav-
ným ťažiskom jeho mimonáboženskej tvorby 
bola filozofia, bol autorom Prvých slovenských 
dejín filozofie. Rovnako prispel aj k budovaniu 
základov slovenskej sociológie. Bol zakladate-
ľom či členom mnohých cirkevných, vedec-
kých, spoločenských a kultúrnych organizácií. 
Samuela Š. Osuského právom radíme medzi 
najvýznamnejšie osobnosti evanjelickej cirkvi 
na Slovensku. Roku 1992 mu bol udelený Rad 
T. G. Masaryka in memoriam.

Samuel Štefan Osuský patril medzi vedú-
ce osobnosti rodnej Brezovej. Už v mladosti 
pred I. sv. vojnou hral i  režíroval v  brezov-
skom ochotníckom divadle. Od  r. 1912 pri-
pravoval so spolupracovníkmi monografiu 
Brezovej, pre ktorú zhromaždil a  zachránil 
cenné dokumenty a  fotografie starej Brezo-
vej. Práce na monografii prerušila I. sv. vojna. 
K  vydaniu bola pripravená v  r. 1938, zne-
možnili ho však pohnuté udalosti Mníchova. 
Nakoniec bola monografia pripravená k vy-
daniu v r. 1948, no kvôli zmene režimu opäť 
nevyšla a zostala len v strojopise.

S. Š. Osuský sa ako tajomník Spolku pre 
postavenie pomníka generálovi Štefánikovi 
zaslúžil o  vybudovanie Mohyly gen.  M. R. 
Štefánika na Bradle. V súvislosti s dokonče-
ním Mohyly inicioval v r. 1928 rozšírenie ná-
zvu Brezovej na Brezovú pod Bradlom. 21. 5. 
1939 vystúpil s prejavom v rámci celosloven-
ského zrazu Sväzu evanjelickej mládeže s pre-
javom na  Bradle pred tisíckami účastníkov. 
Bol to prvý veľký protest proti nastupujúcej 
totalite vojnovej Slovenskej republiky.

Aspoň čiastočnou satisfakciou po  núte-
nom predčasnom odchode na  dôchodok 
a ukončení publikačnej činnosti bol pre Sa-
muela Š. Osuského rok 1962. Pri príležitosti 
700. výročia prvej písomnej zmienky o Bre-
zovej usporiadal výnimočný cyklus prednášok 
o  minulosti Brezovej v  Národnom dome Šte-
fánikovom.

   Matúš Valihora 

Z rokovania MsZ
Štvrté zasadnutie mestského zastupiteľstva 

sa uskutočnilo  27. 6. 2018 za prítomnosti 6 
z 11 poslancov. 
• MsZ schválilo:

- Plán kontrolnej činnosti hlavného kon-
trolóra (HK) na II. polrok 2018,

- Komunitný plán sociálnych služieb mes-
ta Brezová pod Bradlom na roky 2018 - 2023 
v súlade s § 83 zákona o sociálnych službách 
č. 448/2008 Z. z. , 

- v  súlade s  § 11 ods. 4 písm. i) zákona 
č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení 
neskorších predpisov rozsah výkonu funk-
cie primátora mesta Brezová pod Bradlom 
na celé funkčné obdobie 2018 – 2022 v roz-
sahu na plný úväzok, t.j. 1,0.,

- Harmonogram zasadnutí a program MsZ 
na II. polrok 2018,

- na základe nesúhlasného stanoviska Re-
gionálneho úradu verejného zdravotníctva so 
sídlom v Trenčíne zn. B/2018/01288-002/H6 
zo dňa 07.05.2018 k bodu č. 3 ZaD č. 1 ÚPN-
-M: „Úprava záväzných regulatívov v  urba-
nistickom bloku S4VS – doplnenie bývania 
pre majiteľa a zamestnancov, ako doplnkovú 
funkciu“, vyraďuje túto časť bodu č.3 z pred-
metu ZaD č. 1 ÚPN-M,

- podanie návrhu na zrušenie spoločnosti 
Bytový podnik Brezová, spol. s  r.o., Brezo-
vá pod Bradlom, Sídlisko Dušana Jurkoviča 
424/7 súdom s  likvidáciou, pričom za  likvi-
dátora navrhne Mesto Brezová pod Bradlom 
a poverilo primátorku mesta, aby dala vypra-
covať návrh na súd a tento návrh podala.
• MsZ zobralo na vedomie:

- Plnenie rozpočtu k 31.03.2018 – príjmy, 
výdavky, programový rozpočet podľa štruk-
túry,

- Správu o činnosti Mestskej rady (MsR),
- Informácie o  stave vymáhania pohľadá-

vok,
- Správu o plnení uznesení MsZ. 

• MsZ určilo 
- v  súlade s  § 11 ods. 3 písm. e) zákona 

č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení 
neskorších predpisov, podľa počtu obyva-
teľov mesta, počet poslancov 11 Mestského 
zastupiteľstva v Brezovej pod Bradlom na vo-
lebné obdobie 2018 – 2022,

- pre nasledujúce voľby do orgánov samo-
správy v roku 2018 v súlade s § 166 zákona 
č. 180/2014 Z.z. o podmienkach výkonu vo-
lebného práva v platnom znení jeden volebný 
obvod pre voľby poslancov MsZ Brezová pod 
Bradlom.  

Kde je pravda
Novinky spod Bradla zverejnili v  čísle 

5/2018 príspevok Alžbety Martinátovej /ďa-
lej AM/ pod titulkom ,,Poďakovanie“. V tom-
to článku autorka ďakuje poslankyni E. Rep-
tovej za článok ,,Ocenenie“, ktorým oceňuje 
prácu Ing. Slováka a D. Ondreičku za realizá-
ciu projektu ,,Protipožiarnych ciest, vodných 

nádrží a  monitorovacej veže na  Klenovej“. 
AM uvádza, že ako jediná poslankyňa to 
dokázala oceniť. Zamyslela sa AM nad tým, 
prečo nikto z ostatných poslancov nevyjadril 
vďaku?

Vrátim sa do minulosti. Na neformálnom 
stretnutí poslancov dňa 19. 10. 2016 posla-
nec Ing. Bzdúšek oznámil, že na najbližšom 
zasadnutí MsZ navrhne odvolanie riaditeľa 
MsL Ing.  Slováka a  zároveň vyzve vicepri-
mátora D. Marku a  D. Ondreičku, aby sa 
vzdali poslaneckých mandátov. Zdôvod-
nil to netransparentnosťou v  postupe MsL 
a  zavádzaním MsZ, týkajúceho sa vyššie 
uvedeného projektu. Na zasadnutí MsZ dňa 
25. 10. 2016 s  týmto návrhom nevystúpil, 
zrejme v  dôsledku situácie, ktorá vznikla 
v  bode programu, podnety a  návrhy obča-
nov. Podrobne o  tom napísal v  Novinkách 
spod Bradla, č. 11 – 12/2016 pod titulkom 
,,Načo to divadlo“.

Spomínam to preto, že na  uvádzané die-
lo sa treba pozerať s  nadhľadom v  širších 
súvislostiach. Myslím si, že vystúpenie AM 
na  aprílovom zasadnutí MsZ bolo mierne 
povedané neadekvátne a  ja som ho vnímal 
ako divadlo. Bolo tendenčne zamerané i voči 
mojej osobe. Za  seba môžem povedať, že 
keď Ing. Slovák  si mesiac  nenašiel čas sa so 
mnou stretnúť, tak som ho požiadal o infor-
mácie v zmysle zákona č. 211/2000. Keď som 
ich nedostal, obrátil som sa na  primátorku. 
Keď som ani u nej nepochodil, oznámil som 
jej, že podám podnet na prokuratúru vo veci 
prešetrenia nečinnosti mesta a riaditeľa MsL, 
čo som aj urobil. Teda žiadne trestné ozná-
menie. Jediná inštitúcia, na ktorú som sa ob-
rátil, je Pôdohospodárska platobná agentúra 
(PPA) a následne prokuratúra. A prečo? Pre-
to, lebo si pamätám, ako zástupcovia MsL in-
formovali MsZ, že PPA skontrolovala vyššie 
uvádzaný projekt a  odporučila vyplatenie 1 
milióna eur MsL Brezová a osoby, ktoré túto 
kontrolu vykonali, sa vyjadrili, že s tak vyho-
tovenými lesnými cestami sa ešte nestretli. 
Žiadal som, aby mi bola poskytnutá informá-
cia, kto z PPA uvádzaný projekt posudzoval 
a  s  akým záverom, ako i  skutočné ukonče-
nie stavby projektu. Odpoveď Ing.  Slováka 
bola, že pred kontrolou projektu sa účastníci 
kontroly zaviazali svojimi podpismi k  za-
chovaniu mlčanlivosti a na skutočný termín 
ukončenia diela neodpovedal. Keď som te-
lefonicky hovoril s  niektorými pracovníkmi 
PPA, vyjadrili údiv, prečo som túto informá-
ciu nedostal, veď sú to prostriedky z  verej-
ných zdrojov. Teda, čo je na  tom tajné, aby 
sme poslanci nepoznali kontrolórov z  PPA, 
ako sa k dielu vyjadrili? Nech si urobia názor 
ľudia, ktorí sa po týchto novovybudovaných 
lesných cestách pohybujú a v akej sú kvalite. 
Veď na MsZ zo strany MsL bolo tvrdené, že 
štrk sa nezalial do cesty preto, lebo to firma 
realizovala v jesennom období. Až príde leto,  
štrk sa zleje  do cesty. Prešlo leto 2017, už je 
leto 2018 a aký je stav? Táto moja požiadav-
ka na prokuratúre zrejme niektorým ľuďom 
vadí, preto bolo potrebné pred verejnosťou 
Ďuriša očierniť. Tak ako AM na  tohtoroč-
nom aprílovom MsZ na  mňa kričala, že sa 

(Dokončenie z 1. str.) 
MESTSKÉ ZASTUPITEĽSTVO 
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mám hanbiť. Hanbiť by sa mal niekto iný, ja 
sa nemám za čo. Ja som za poslanca MsZ ne-
kandidoval s úmyslom, aby som presadzoval 
svoje osobné výhody i mojich príbuzných. Že 
na  tomto zasadnutí od  jedného kolegu po-
slanca zazneli na moju osobu rôzne negatív-
ne prívlastky, čo sa nestalo prvý raz. Občania, 
ktorí sledovali celý priebeh MsZ, nech si sami 
urobia úsudok. Mňa nemusí nikto poúčať 
o náplni jednotlivých komisií pri MsZ, dobre 
ich poznám.

Prekvapilo ma, že AM sa znížila až k takým 
obvineniam na  adresu poslanca Kovačecha, 
ako i  poučovaniu poslankyne Kálayovej, že 
keď je poslankyňa, mala by sa na  MsZ vy-
jadrovať po brezovsky. Zamyslela sa AM nad 
tým, či ona je tá pravá autorita, ktorá má prá-
vo moralizovať?

Komusi asi vadí, že som príliš zvedavý.
Keď som začiatkom júla 2017 zachytil 

šumy v MÚ, že prebehla kolaudácia projek-
tu ,,Protipožiarnych ciest a  vodných nádrží 
a  monitorovacej veže“, nedopátral som sa 
odpovede. 

Dostal som ju až na  základe žiadosti zá-
kona č. 211/2000 od Ing. Zuščíkovej dňa 24. 
7. 2017, v ktorej sa o. i. uvádza, že na vyššie 
uvedenom diele práce začali 24. 8. 2016 a do-
končené boli 7. 10. 2016, čo je v rozpore so 
skutočnosťou. Je smutné, že poslanec dostane 
informáciu až takouto cestou.

Vrátim sa ešte k  môjmu podnetu na  pro-
kuratúru. Citujem zo zákona č. 211/2000, § 
19: O  odvolaní proti rozhodnutiu povinnej 
osoby rozhoduje nadriadený povinnej osoby, 
ktorá vo veci rozhodla, alebo mala rozhod-
núť. V danom prípade som považoval za nad-
riadenú riaditeľovi MsL primátorku. V odpo-
vedi prokurátora na môj podnet sa uvádza, že 
prieskumová právomoc prokuratúry sa týka 
len postupu a rozhodovacej činnosti v oblasti 
verejnej správy. Ďalej, že primátorka mesta 
nie je nadriadená riaditeľovi MsL a konateľo-
vi tejto spoločnosti, z pozície valného zhro-
maždenia, prípadne členstva v dozornej rade, 
preto podnet odkladá.

Ak som tomu dobre rozumel, zakladate-
ľom spoločnosti je mesto, ktoré zastupuje pri-
mátorka. Valné zhromaždenie tvorí primá-
torka. Teda išlo iba o formálnu záležitosť a to 
v tom, že o informácie som mal žiadať valné 
zhromaždenie, v danom prípade primátorku, 
alebo dozornú radu spoločnosti? Výklad pro-
kurátora mi nie celkom jasný.

             ĎURIŠ Jozef, poslanec MsZ

Letné opravy miestnych 
komunikácií prebiehajú 
aj v tomto roku

Tak ako aj po minulé roky, aj v tomto roku 
bude naše mesto pokračovať v opravách a re-
konštrukciách miestnych komunikácií, chod-
níkov a  parkovísk. Plánované rekonštrukcie 

bude vykonávať ešte nasledujúce dva roky 
spoločnosť Cesty Nitra, a.s. (ako víťaz verejné-
ho obstarávania na dobu 36 mesiacov v celko-
vej sume cca 430 000 € s DPH). Práce prebie-
hajú na etapy po jednotlivých rokoch, pričom 
v  minulom roku bolo preinvestovaných cca 
240 000 €. 

V roku 2018 budú postupne prebiehať tieto 
práce v celkovej sume cca 137 000 €:

- miestna komunikácia za  bytových domom 
D. Jurkoviča č. 417 a 418 po celej dĺžke (27 000 €),

- chodník na ulici J. M. Hurbana od domu 
s.č. 321 po  dom s.č. 310, zámková dlažba 
(17 000 €),

- vstupná plocha pri MŠ I. Budovateľská uli-
ca (4 000 €),

- chodník na ulici Budovateľská od zdravot-
ného strediska po dom s.č. 367 (70 000 €),

- miestna komunikácia Prielohy (19 000 €).
Rekonštrukčné práce sa v  tomto roku za-

čnú v  prvej dekáde júla (chodník na  J. M. 
Hurbana, MŠ Budovateľská) a následne budú 
pokračovať ďalšími stavebnými objektami 
v mesiacoch august, september. Súčasný stav 
predmetných komunikácií, chodníkov a par-
kovísk je vzhľadom k  rozdrobenému asfaltu, 
nespevnenému podkladu a  zlému stavu čas-
ti obrubníkov už nevyhovujúci. Preto príde 
k vyfrézovaniu asfaltového podkladu (na po-
trebných miestach), k vyrovnaniu a zhutneniu 
povrchu, k  asfaltovo spojovaciemu postreku, 
príp. k  uloženiu výstužných geomreží a  ná-
sledne sa položí nový asfaltový koberec hr. cca 
5 cm. Zároveň budú výškovo upravené uličné 
vpuste a  bezbariérové vstupy na  chodníky, 
dôjde k  výmene časti obrubníkov. Na  chod-
níku na  ulici J. M. Hurbana bude položená 
zámková dlažba vrátane nových obrubníkov 
a odvodňovacieho žľabu. 

Nakoľko stav verejných financií nedovoľuje 
vykonať takéto rekonštrukcie na všetkých po-
trebných miestnych komunikáciách, pristúpili 
sme po zime aj k oprave výtlkov (tzv. trysko-
vá technológia asfaltovej zmesi) v  sume cca 
3 000 €. 

Rekonštrukcie komunikácií a  chodníkov 
budú v tomto roku prebiehať súbežne s inves-
tičnou akciou spo-
ločnosti Slovak Tele-
kom, a.s., ktorá bude 
na  Brezovej vymie-
ňať metalické káble 
za  optické (vysoko-
rýchlostný internet), 
pričom na niektorých 
úsekoch dôjde k  vý-
kopovým prácam 
v  zeleni alebo v  ko-
munikáciách. Žia-
dame preto občanov 
a  účastníkov cestnej 
premávky o  zhovie-
vavosť, opatrnosť, 
dodržiavanie bezpeč-
nosti, o  rešpektova-
nie prenosného dopravného značenia a poky-
nov príslušných pracovníkov pri stavebných 
prácach po celom meste.

Za pochopenie ďakujeme.
            Mgr. Jaroslav Ciran

Ukončenie projektu  
Opatrovateľská služba 

 Mesto Brezová pod Bradlom sa zapojilo 
do  Národného projektu Podpora opatrova-
teľskej služby v rámci Operačného programu  
Ľudské zdroje, ktorú vyhlásila Implementač-
ná agentúra Ministerstva práce, sociálnych 
vecí a rodiny. Realizácia projektu prebiehala 
od 1. 5. 2016 do 30. 4. 2018.

Cieľom projektu bolo podporiť rozvoj  
opatrovateľskej služby v  domácom prostre-
dí,  za účelom predchádzania umiestňovania 
klientov do pobytových zariadení. Vzhľadom 
na  narastajúci počet starších ľudí, odkáza-
ných na  sociálnu starostlivosť, je potrebné 
vytvárať podmienky na dostupnosť a udrža-
teľnosť tejto starostlivosti. O  tomto projek-
te sa nepopísali listy papiera, nehovorilo sa 
o ňom vo veľkom a nezostane po ňom žiaden 
hmatateľný dôkaz. Priniesol však okrem dob-
rého zámeru, nemalý veľký finančný obnos 
vo výške 128 492 eur.

Do celého projektu bolo zapojených spolu 
22 opatrovateliek a 42 opatrovaných občanov 
nášho mesta. Nie všetky projekty, do ktorých 
je Mesto Brezová pod Bradlom zapojené, sú 
priamo viditeľné, ale sú i také, ktoré  prebie-
hajú v tichosti, za spolupráce hŕstky zamest-
nancov mestského úradu. Moja vďaka pri 
realizácii tohto projektu patrí hlavne opat-
rovateľkám, ktoré svojou svedomitou prácou 
pri opatrovaní našich občanov stíhali vzorne 
vypisovať potrebné tlačivá v rámci projektu. 
Projekt koordinoval referát sociálnej starost-
livosti. Pravidelne každý mesiac prebiehali zo 
strany riadiaceho orgánu kontroly, aby v ďal-
šej fáze boli vyplatené peniaze z  implemen-
tačnej agentúry.

I  v  budúcnosti by sme sa chceli zapojiť 
do  projektu, ktorý bude riešiť financovanie 
opatrovateľskej služby. Už len stačí dúfať, že 
budeme úspešní.

           Dana Batková
           referát sociálnej starostlivosti

Milí priatelia, priaznivci, návštevníci bre-
zofského jarmeku. V piatok 17. a v sobotu 18. 
augusta sa môžete opäť tešiť na  rôzne žán-
re. Predstaví sa vám novoutvorená skupina 
z Brezovej pod Bradlom – Asto au éli, bližšie 

MESTSKÝ ÚRAD

Pozývame vás na XXVII. Brezofský 
jarmek – Slávnosti sváka Ragana
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vysvetlenie k  názvu nájdete priamo na  jar-
moku v  piatok a  dozviete sa aj o  hudobnej 
skupine a ich členoch. Ďalej sa vám predstaví 
skupina zo Skalice D´bend. S  Hudbou Ve-
smírnou sa predstaví skupina talentovaných 
mladých ľudí, ktorí sa objavili v TV a nechajte 
sa prekvapiť. Ďalším prekvapením je skupina 
z Prahy The RockSet, ktorá je neuveriteľnou 
kópiou skupiny Roxette. So svojím vystú-
pením robia radosť ľuďom po  celom svete. 
Uvidíme folklór z  Brezovej, zo Strážnice, 
Borovienku z Lančára s novým repertoárom, 
hudobné zoskupenie Lavaganca z Bratislavy 
a  ich neuveriteľnú show, športové umenie 
Born to Trick z Trenčína. Jarmek netradične 
uzavrie zábava so skupinou z Lučenca s ná-
zvom MR. 56 – Rock a Billy Band. Nebudú 
chýbať ani remeslá a tradície z nášho kraja.

Program jarmeku bude zverejnený v budú-
cich Novinkách spod Bradla.

     Hana Valová
     útvar kultúry a miestnych tradícií

Poďakovanie
Chceli by sme sa úprimne poďakovať 

miestnemu hasičskému zboru za  ochotu 
a pomoc pri čistení studne po silnom júno-
vom lejaku. 

 Zuzana Michálková 
 a Anna Horniačková

Zájazd na Veľkú Javorinu 
Mesto Brezová pod Bradlom i  tento rok 

organizuje zájazd na Veľkú Javorinu pri prí-
ležitosti

Slávností bratstva Čechov a  Slovákov – 
100. výročia vzniku Československa. Zá-
ujemcovia sa môžu prihlásiť do  27. 7. 2018 
osobne na sekretariáte MsÚ (034/6942 211). 
Záloha je 3 €. Bude vám vrátená pri odchode 
autobusu na Veľkú Javorinu. Odchod autobu-
su je 29. 7. 2018 o 7,45 hod.

Tešíme sa na vašu účasť.

Keď som sa naučila čítať...
nič lepšie sa mi nemohlo stať... Tieto slová 

pani Alžbety Fedorovej môžu byť mottom 
nasledujúcich riadkov. 

30. júna 2018 ukončila prácu v  brezov-
skej knižnici pani Alžbeta Fedorová. Do na-
šej knižnice nastúpila po  skončení štúdia 
na  Strednej knihovníckej škole v  Bratislave 
v  roku 1974 a  odpracovala tu úctyhodných 
44 rokov. Sama o  svojom rozhodnutí k  štú-
diu povedala: „Po skončení ZŠ som s rodičmi 
dlho zvažovala, čo pôjdem študovať, až moja 
sčítaná teta Anička ma nasmerovala na  kni-
hovnícku školu – tam by si mohla ísť, keďže 
si neustále v  knihách... Bola to dobrá voľba, 
pretože moja práca mi bola aj koníčkom, čo 
považujem za svoje veľké šťastie.“ 

Ďalšou záľubou pani Fedorovej je anglická 
literatúra a anglický jazyk, ktorý vyštudovala 
na jazykovej škole v Brne, a rada číta anglickú 
literatúru a  venuje sa prekladom. Rada ces-
tuje a spoznáva cudzie krajiny – ich históriu, 
krásy a zvyky. Všade, kde zavíta, navštevuje 

kníhkupectvá. Má rada divadlo, operu, fol-
klór a všetko, čo sa týka umenia. 

Svojej „len“ knihovníckej práci vďačí, 
podľa jej slov, za  veľa – za  stretávanie sa 
so zaujímavými ľuďmi, knihami, za  prácu 
s deťmi i dospelými, keď si často pripadala 
ako Matej Hrebenda s naloženými knihami, 
ktoré roznášala nevládnym starkým domov. 
Jej vzťah k čitateľom možno charakterizovať 
slovami básnika: „Každý deň stretnúť člove-
ka, to stačí...“

Pani Fedorová okrem knihovníckej práce 
svoje úsilie venovala nespočetným kultúrno-
-spoločenským podujatiam – pripravovala 
besedy so spisovateľmi, stretnutia s  ilustrá-
tormi kníh, prezentácie kníh regionálnych 
autorov, výstavy, besedy s  redaktormi rôz-
nych novín a časopisov, besedy s prekladateľ-
mi, stretnutia so psychológmi na  zaujímavé 
a  aktuálne témy. Pripravovala a  realizovala 
veľa literárnych večerov, literárne workshopy. 
Organizovala literárne súťaže pre deti, najmä 
22 ročníkov súťaže Číta celá trieda. Zapájala 
knižnicu do  významného medzinárodného 
projektu na podporu čítania detí Noc s Ander-
senom či do projektu Do knižnice – celosloven-

skej kampane na  podporu knižníc a  čítania. 
Každoročne pripravovala podujatia v  rámci 
Týždňa slovenských knižníc. Pravidelne orga-
nizovala informatické hodiny o  knižnici. Je 
autorkou viacerých projektov, vďaka ktorým 
z Ministerstva kultúry SR, Fondu na podporu 
umenia či z iných inštitúcií získala brezovská 
knižnica finančné prostriedky na nákup lite-
ratúry a skvalitnenie interiérového vybavenia 
pre používateľov knižnice. 

Aktívne spolupracovala s materskými ško-
lami, základnou školou, ZUŠ, CVČ, bývalým 
SOU s klubom dôchodcov, so všetkými spo-
ločenskými organizáciami v  našom meste. 
Pani Fedorová je dlhoročnou redaktorkou 
Noviniek spod Bradla a teší nás, že bude ňou 
i naďalej.

Za aktívnu činnosť v osvete a  šírenie kul-
túry v  literárnej oblasti bola pani Fedorovej 
udelená Cena mesta za rok 2009. Za dlhoroč-
nú prácu v oblasti knihovníctva bola ocenená 
Spolkom slovenských knihovníkov.

Pani Alžbeta Fedorová obdivuhodne 
prejavila a  stále prejavuje lásku ku knihám 
a  lokálpatriotizmus – vďaka nej a  jej synovi 
Miroslavovi Fedorovi mohla vyjsť aj kniha 
Brezová, pripravuje sa vydanie knihy Vyprá-
vanie na nálepe.

Milá pani Fedorová, tak ako sa Vám, podľa 
Vašich vlastných slov, nemohlo stať nič lep-
šie, ako keď ste sa naučili čítať, my, obyvatelia 
Brezovej s tým vrelo súhlasíme. Lebo aj nám 
všetkým sa týmto stalo veľmi dobre! Vzdáva-
me hold Vašej práci, Vášmu 44-ročnému úsi-
liu pomáhať poznávať svet cez knihy, kultivo-
vať prostredníctvom literatúry nielen deti, ale 
aj dospelých, vnášať viac duchovna do našich 
vzťahov. Nádejame sa, že skončením pracov-
ného pomeru určite neskončí Vaše pôsobenie 
v oblasti kultúry a budete v ňom pokračovať.

V mene malých i veľkých obyvateľov nášho 
mesta, v mene pracovníkov mestského úradu 
i v mene svojom Vám, vážená pani Fedorová, 
prajem splnenie Vašich troch želaní - zdravie 
pre Vás a Vašu rodinu, šťastie a pokoj v duši.

         S úctou 
         Matúš Valihora
           vedúci útvaru kultúry a miest. tradícií

V stredu 13. júna v  sále Národného domu Štefánikovho vystúpili v  rámci  sprievodného 
programu MFF Myjava folklórne súbory z Číny.



Mesto Brezová pod Bradlom vás pozýva na

BREZOVSKÉ KULTÚRNE LETO
  do 20. 7. Národný dom Štefánikov
    Výstava Vznik česko-slovenských légií

  4. 8.  Námestie generála M. R. Štefánika
    Súťaž vo varení guláša - 4. ročník

  13. 8.  Námestie generála M. R. Štefánika
    Amerika na kolesách
    Oslavujeme 100 rokov slovensko-amerických vzťahov, putovná výstava, 
   premietanie filmu Free to Rock, diskusie

  17. až 18. 8. Námestie generála M. R. Štefánika
    XXVII. Brezofský jarmek – Slávnosti Sváka Ragana 

  23. 8.  Národný dom Štefánikov 
   Dušan Samuel Jurkovič – náš architekt
   Seminár projektu Dušan S. Jurkovič – náš architekt 

  28. 8.  Dvoly, Vajanského ul.
   74. výročie Slovenského národného povstania
   - Partizánskym chodníkom - po stopách II. odboja 
   - kladenie vencov pri pamätníku Jána Reptu na Vajanského ul. 

  3. až 27. 9. Základná umelecká škola
    Karel Novák – Slovenské motívy 

   - výstava obrazov

  21. 9.  Pamätná izba Dušana S. Jurkoviča
    Brezovská jeseň 1848  
    - audiovizuálna prezentácia  

   Bližšie informácie o jednotlivých podujatiach budeme uverejňovať 
   v Novinkách spod Bradla, na plagátoch a na webe mesta
   Mesto 
   Brezová  pod Bradlom 

          zmena programu vyhradená 
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a vtáctvo - levy, tigre, lamy, ťavy, klokany, pa-
pagáje... ale aj medveďa, poníky, pávy, veve-
ričky a mnoho ďalších.
 30. 6. sa naše včielky (S. Libiaková, 
N.  Foltýnová, J. Milčík a  M. Papánek) pod 
vedením pani učiteľky H. Konkušovej zúčast-
nili vyhodnotenia školskej akcie v spolupráci 
s Mestskou knižnicou “Číta celá trieda“. Ka-
marátom zahrali divadielko “O neposlušných 
kozliatkach“.
 1. 6. svoj sviatok deti oslávili pohybo-
vými aktivitami a hrami na školskom dvore. 
Nechýbali sladké odmeny. Popoludní trieda 
včielok s  triednymi učiteľkami otvorili tan-
čekom na  pieseň „Sofia“ program v  meste 
venovaný MDD. Svojou bezprostrednosťou 
roztancovali na námestí prítomných divákov.
 5. 6. bábkoherečky zo Serede z divad-
la „Na  hojdačke“ sa predstavili rozprávkou 
„Na  Zemi dobre je mi“. Prostredníctvom 
dvoch Marťankov, ktorí pristáli na  našej 

Zemi, poukázali na to, ako si chrániť životné 
prostredie, neznečisťovať ho a  aký má výz-
nam triedenie odpadu.
 15. 6. sa opäť strednáci a veľkáči tešili 
na  výlet. Tentoraz na  tematickú vychádzku 
medzi poľovníkov u  Minárčiných. Členovia 
Poľovného združenia “POLE“ pod vedením 
pána M. Poláčka im pripravili sedem sta-
novíšť, v  ktorých ukázali svoje vedomosti 
o lesných zvieratkách a pohybové zručnosti. 
Po  splnení všetkých úloh sa deti „povozili“ 
na koníkoch zo stajne z Priepasného. Keďže 
všetci poriadne vyhladli, ujovia poľovníci im 
pomohli opiecť špekáčiky a na záver dostali 
sladkú odmenu. Za krásne dopoludnie ďaku-
jú deti i pani učiteľky všetkým zúčastneným 
členom Poľovného združenia.
V tento deň ešte čakala na našich predškolá-
kov ďalšia akcia: športovo-zábavné popolud-
nie  v Matejkovej. Deti spolu s rodičmi prešli 
lesom od  rekreačného zariadenia Partizán 
po  vyznačenej trase, na  ktorej plnili rôzne 
úlohy pohybové i vedomostné. Cieľ bol v Ma-
tejkovej, kde si spoločne opekali špekáčiky 
nad ohníkom. Pochutnali si aj na mňamko-
vých lienkových a  včeličkových mafinách, 
ktoré upiekla mamička Martinka Papánka. 
Moc ďakujeme za  jej sladké prekvapenie. 
No a  po  tých všetkých dobrotách sa všetci 
zabávali na vtipných súťažných disciplínach. 
Smiech a  krik sa ozýval celou Matejkovou, 
veď pri zápolení rodičov s deťmi bolo veselo 
a dobrá nálada trvala až do večerných hodín. 
Veríme, že to bol pre všetkých super deň.
 21. 6. prišla medzi deti víla Letnička 
(I.  Filipová). Porozprávala im o  zmenách 
v  prírode v  hrách, ktoré pre ne pripravila. 
Na záver každá trieda ukázala Letničke zruč-
nosti pri strihaní a  lepení: tí najmenší (ku-
riatka) zavárali jahôdky do  pohárov, trieda 
motýlikov lepila čerešne na strom, včeličková 
trieda zdobila slnečník a  trieda lienok vy-
strihovala a  lepila na  tanier jahody. Víla im 
na záver zaželala krásne letné počasie a mno-
ho nezabudnuteľných zážitkov cez prázdniny.
 28. 6. bol dňom rozlúčky s materskou 
školou pre našich predškolákov. V obradnej 
sieni MsÚ deti, rodičov a všetkých prítom-
ných privítala pani primátorka Mgr. E. Ušia-
ková. Prihovorila sa im aj pani riaditeľka MŠ 
V. Dobrovodská, za rodičov pani Z. Papán-
ková a za pani učiteľky sa rozlúčila J. Poláč-
ková. Deti sa poďakovali celému personálu 
MŠ, triednym učiteľkám za  ich lásku a sta-
rostlivosť básňami, piesňou a  kyticou kve-
tov. Na záver sa pohostili zákuskom a limo-
nádou.
Prajeme všetkým deťom krásne prázdniny 
a všetkým dospelákom veľa slnečných poho-
dových dní.

             Helena Konkušová

Pestrý život 
v materskej škole...

Čas plynie, deň za dňom  sa míňa, školský 
rok je za nami. Škola je miesto, kde sa stále 
niečo deje, a tak je to aj u nás – besiedky pre 
rodičov, tvorivé dielne, karneval, Morena, 

Amerika na kolesách
Americkí diplomati a  zamestnanci veľvy-

slanectva sa v  auguste vydajú na  roadshow 
po  Slovensku. Počas 17 dní karavanom na-
vštívia až 26 miest. Roadshow sa začne 13. au-
gusta v  Brezovej pod Bradlom a  ukončí sa 
na oslavách SNP v Banskej Bystrici za účasti 
amerického veľvyslanca Adama Sterlinga. 
Cesta, po ktorej sa Amerika na kolesách vydá, 
čiastočne kopíruje Cestu hrdinov SNP.  

V jednotlivých mestách si ľudia budú môcť 
pozrieť výstavu k  100. výročiu slovensko-
-amerických vzťahov, zapojiť sa do  súťaže 
a dozvedieť sa viac o programoch a výmen-
ných pobytoch, ktoré Veľvyslanectvo USA 
na  Slovensku organizuje či sprostredkuje. 
Na večerných stretnutiach s obyvateľmi budú 
premietané americké filmy a budeme disku-
tovať na rôzne témy. 

Free to Rock je dokumentárny film, ktorý 
hovorí o  tom, ako sa Rock & Roll stal sym-
bolom slobody počas studenej vojny. Doku-
ment obsahuje zábery z unikátneho festivalu 
Music Peace, ktorý sa konal v Moskve len pár 
mesiacov pred pádom železnej opony. Divá-
ci takisto uvidia zábery z  historicky prvého 
koncertu Beach Boys v Prahe, postrehy čes-
kých hudobníkov z Plastic People of the Uni-
verse, amerického prezidenta Jimmyho Car-
tera a mnohých rockových hviezd zo Západu 
i  bývaleho Sovietskeho zväzu. Sprievodné 
slovo k filmu nahovoril známy americký he-
rec Kiefer Sutherland.

          Za veľvyslanectvo USA na Slovensku
          Natália Pindrochová

Ďakovný list
primátorka mesta Eva Ušiaková udeli-

la Ďakovný list za dlhoročnú spoluprácu a 
upevňovanie vzťahov medzi Mestom Brezo-
vá pod Bradlom a Evanjelickým cirkevným 
zborom augsburského vyznania v Brezovej 
pod Bradlom evanjelickej farárke pani Lívii 
Lichancovej pri príležitosti jej životného ju-
bilea.  Blahoželáme!

Súťaž vo varení 
guláša 2018

Mesto Brezová pod Bradlom v  spolu-
práci s Dobrovoľným hasičským zborom 
vyzýva všetkých, ktorí chcú predstaviť 
svoje kulinárske umenie, aby sa prihlásili 
na 4. ročník súťaže vo varení GULÁŠA 
O brezovskú putovnú varešku. 

Súťaž sa uskutoční 4.  augusta 2018 
od  13.00 hod. na  Nám. M. R. Štefánika 
v  Brezovej pod Bradlom. Vyplnenú pri-
hlášku prineste osobne, alebo zašlite do 1. 
augusta 2018 na adresu:

Mesto Brezová pod Bradlom, Nám. 
Gen.  M. R. Štefánika 1, 906  13 Brezová 
pod Bradlom, alebo e-mailom: mesto@
brezova.sk

Bližšie info na  tel. č. 0915  878  005, 
www.brezova.sk a  vývesných plochách 
Mesta Brezová pod Bradlom.

Záväzná prihláška na 4. ročník súťaže 
vo varení guláša

Začiatok súťaže: 4. augusta 2018 o 13.00 h.

 Názov tímu 

........................................................................
 Meno, priezvisko (zástupca tímu) 

........................................................................
 Tel. č./ mail kontakt

........................................................................

Stôl:  ÁNO NIE
Prístrešok:  ÁNO NIE
(nehodiace prečiarknite)
Výdaj stolov a  prístreškov bude 

v deň súťaže v ND Štefánikovom v čase 
od 11.45 do 12.45 hod.

Všetky údaje je potrebné vyplniť. 

Júnové akcie 
v MŠ Sídl. D. Jurkoviča
Ešte sa vrátim k  májovým akciám, ktoré sa 
konali po  uzávierke posledného čísla Novi-
niek:
 24. 5. navštívil našu MŠ dirigent taneč-
ného orchestra pán Roman Ondrejka zo Sta-
rej Turej. Vo výchovnom koncerte predstavil 
dychové hudobné nástroje. Svojim prístu-
pom vytvoril medzi deťmi úžasnú atmosféru 
a s radosťou spievali piesne podfarbené hrou 
na poznávané nástroje.
 29. 5. sa deti z  triedy lienok a včielok 
(veľkáči a strednáci) tešili na výlet do Bojnej 
na  ranč pod Babicou. V  krásnom prostredí 
vo veľkom areáli poznávali exotické zvieratá 

ŠKOLSTVO
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Letečko, stavanie mája – akcie, čo robíme tra-
dične každoročne. 

K netradičným patrila v mesiaci apríl náv-
števa sokoliara, ktorý oboznámil deti s  rôz-
nymi druhmi vtákov – sovy, sokoly. Predvie-
dol „nafukovacie sovy“ – od  malej sovičky, 
plamienky driemavej (deti jej driemať veľmi 
nedali) až po výra skalného. Samozrejme boli 
aj sokoly, veď aký by to bol sokoliar! Odváž-
livci mali možnosť podržať si niektorých vtá-
kov na ruke, dobrí bežci robili návnadu – no 
skrátka poučenie, zábava, ale aj obava. Bod-
kou na záver bol čierny krkavec.

Deň Zeme sme oslávili  dosádzaním rast-
liniek do  „bylinkovej záhradky“, aby sme 
vedeli, čo všetko rastliny potrebujú k životu 
a čo budeme potrebovať na viazanie „perka“. 
A nakoľko jar nám tento rok pripravila horú-
ce chvíle, bolo treba sa postarať o „pitný re-
žim“ pre živý plot. Deti  s radosťou túto úlohu 
splnili.

No a  ako by to bolo, keby sme nepotešili 
krátkym programom mamičky? Pripravili 
sme si pre ne darčeky, básničky a  pesničky! 
A deti boli za svoju usilovnosť odmenené di-
vadielkom „O neposlušnej mamičke“...

Budúci školáci sa rozlúčili s  materskou 
školou výletom na Minifarmu v Lubine a po-
poludňajšou párty s rodičmi. Prajeme im veľa 
úspechov v škole!

Prajeme Vám pekné prázdniny , leto a my 
si prajeme, aby bol život v  našej materskej 
škole stále pestrý a pokojný. 

             I. Šimová, MŠ Budovateľská 

Plážové ihrisko - poďakovanie
V športovom areáli ZŠ máme už niekoľko 

rokov pieskové ihrisko na  plážový volejbal. 
Udržať ho ako - tak v hrania schopnom sta-
ve nás stálo značnú námahu. Nedávno sa to 
zmenilo. MsL nám poskytli podporu nielen 
materiálnu (opracované a  ošetrené drevo), 
ale aj pracovnú – ochotní zamestnanci aj 
uložili a  upevnili brvná na  miesto. Sami by 
sme to určite nezvládli. ZŠ zabezpečí plach-
tu, ktorá bude ihrisko chrániť pred náletmi 
burín a  zvieratami. Vďaka ochote a  ústre-
tovosti vedenia aj pracovníkov MsL, bude 
naše plážové ihrisko, ktoré naplno využívame 
najmä počas teplých jarných mesiacov, kraj-
ším a najmä bezpečnejším prvkom športové-
ho areálu.

   Gavlasová Ivica
   riaditeľka školy

Slávnostné 
stretnutie na Bradle

V  pondelok 25. júna 2018 sa na  Bradle 
okolo 10. hodiny odohrávala slávnostná 
a  jedinečná chvíľa pre štyridsiatku detí, 
ktoré na  podnet Nadácie Dr.  Jána Melegu 
sa svojimi výtvarnými prácami zúčastnili 
súťaže s názvom MILAN RASTISLAV ŠTE-
FÁNIK OČAMI DETÍ pri príležitosti 100. 
výročia vzniku Československa. Aj z našej 
školy sa 7 detí odprezentovalo veľmi pek-

nými prácami, ako okomentovali 
prítomní, najkrajšími. Všetky deti 
zúčastnené na  súťaži sa mali česť 
stretnúť aj so vzácnymi hosťami, 
ktorí im osobne odovzdali diplom 
a  pero s  logom súťaže, či menom 
prítomného prvého kozmonauta 
Slovenska, plk.  Ing.  Ivana Bellu. 
Ďalšími významnými hosťami boli 
aj francúzsky atašé a  Ambassade-
ur de France en Slovaguie S. Exc. 
M. Christophe LÉONZI, ktoré-
ho meno sa skvie na  uznaniach 
za  umeleckú tvorbu detí. Práce 
detí boli z  vybraných škôl, ktoré 

s nadáciou francúzsko - slovenského gym-
názia Dr.  J.  Melegu spolupracujú. Záštitu 
za  naše mesto prevzala pani primátorka 
Mgr. Eva Ušiaková, ktorá deťom odovzdala 
tiež drobný darček na pamiatku z Brezovej. 
Všetky deti si i  vyrazili pamätnú mincu 
nášho mesta. Atmosféru celého programu 
umocnili francúzska a  slovenská hymna, 
ktoré sa niesli ponad mohylu v  krásnom 
slnečnom a  bezveternom počasí. V  sláv-
nostných príhovoroch zazneli myšlienky 
a  vykonané zásluhy M. R. Štefánika ktoré 
i  dnes napĺňajú a  podnecujú ľudí k  práci 
pre národ, solidaritu, spolupatričnosť. Deti 
sa dozvedeli nielen o  jeho zásluhách pre 
vedu, politiku, výskum, letectvo a  hvez-
dárstvo, ale aj o  jeho záľube pre umenie. 
Plný autobus bratislavských detí odchádzal 
z Bradla aj spolu s organizátormi a hosťami 
s dobrým pocitom z vydarenej a záslužnej 
akcie, upevňujúcej vzťahy medzi Francúz-
skom a Slovenskom a vážiacej si významnú 
osobnosť nášho rodáka M.R.Štefánika.

          JK

Správy zo ZUŠ
V  dňoch 6. a  7. júna 2018 sa nám svoji-

mi absolventskými výkonmi poslednýkrát 
v  tomto školskom roku predstavili žiaci vý-
tvarného, tanečného i  hudobného odbo-
ru. Na  výstave ABSOLVENTI VO 6. júna 
najviac zaujali kolekcie keramických prác 
žiakov štúdia pre dospelých. Niektoré sú už 
naozaj na vynikajúcej úrovni technickej i di-
zajnérskej. Väčšinou úžitkové umenie bude 
ich autorov tešiť iste ešte veľmi dlho. Žiaci 
HO a  TO ukončili svoje štúdium koncer-
tom ABSOLVENTI 7. júna a predviedli pred 
obecenstvom výborné sólové výkony i  hru 
v  komorných zoskupeniach. Dnes už majú 
všetci za sebou i praktické a teoretické skúšky 
a  dúfame, že svoje zručnosti a  talent budú 
využívať vo svojom živote pre radosť svoju, 
svojich blízkych i priateľov. Dúfame, že aj 25 
novoprijatých žiakov /VO 14, TO 5, HO 6/ 
bude vnímavých a tvorivých. Na prijímacích 
skúškach sme 11 žiakom nedali ešte defini-
tívnu odpoveď o prijatí nakoľko sú buď pod 
predpísanou vekovou hranicou alebo ešte ne-
vieme či budú mať stávajúci učitelia pre nich 
voľné miesto v triede. To uvidíme podľa poč-
tu a zloženia žiakov ktorí odchádzajú zo štú-

dia. Rozhodnutia ob-
držia rodičia na konci 
prázdnin. Všetkým 
žiakom želáme krásne 
a spokojné prázdniny 
a  rodičom ďakujeme 
za  ich spoluprácu so 
školou pri dosahova-
ní lepších pracovných 
výsledkov s ich deťmi. 
Veď keď všetci ťahá-
me za  jeden povraz 
a  jedným smerom, 
vyhráme a  výsledky 
sa dostavia. Dúfame, 
že všetci si oddýchnu 
a  po  prázdninách sa 
vrátia hladní za vzde-

lávaním a  tvorivými činnosťami. Všetkým 
učiteľom chcem poďakovať za ich zodpoved-
nú prácu počas celého školského roka, vý-
tvarníkom za dosiahnuté výsledky vo výtvar-
ných súťažiach a všetkým žiakom ktorí našu 
školu reprezentovali, či už na  vystúpeniach 
alebo súťažiach, veľa osobných úspechov aj 
naďalej. Tí ktorí školu reprezentovali boli 
na  konci školského roka ocenení aj sladkou 
odmenou od  COOP Jednota. Zároveň sa 
chcem poďakovať aj všetkým našim sponzo-
rom, členom Rady školy i mnohým nemeno-
vaným spolupracovníkom na  rôznych akci-
ách školy i mimo nej.        JK

Zábava v Piešťanskej knižnici
Vo štvrtok 21. júna, v horúcom prvom let-

nom dni, 40 detí z našej ZUŠky prežilo veselé, 
zábavné i poučné poobedie v Mestskej knižnici 
v Piešťanoch. V krásnej, priestornej, na všetky 
situácie práce s  návštevníkom pripravenej 
knižnici, sme sa zúčastnili ako diváci dojí-
mavej divadelnej inscenácie na  motívy knihy 
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Osobnosti pod Bradlom
Občianske združenie Osobnosti pod Bradlom 

si kladie za cieľ pripomínať našich rodákov a ich 
podiel na významných historických udalostiach.  
Dňa 21. 6. 2018 z  iniciatívy o.z. Osobnosti Pod 
Bradlom a v  spolupráci s mestom Brezová pod 
Bradlom bola slávnostnou vernisážou otvore-
ná výstava Vznik česko-slovenských légií. Túto 
putovnú výstavu pripravil Francúzsky inštitút 
na Slovensku s podporou organizácie Mission du 
centenaire de la Première Guerre mondiale. Vý-
stavu v  zrekonštruovaných priestoroch Národ-
ného domu Štefánikovho otvoril Miloš Stanko-
viansky ml. z Francúzskeho inštitútu. 21 panelov 
výstavy sprítomňuje pôsobenie legionárov nie-
len vo Francúzsku, ale i na ďalekej Sibíri. Výstava 
putuje po viacerých miestach Slovenska a je tak 
dopĺňaná vecnými pamiatkami, napríklad legio-
nárskou uniformou Jána Minárika z  Drietomy. 
Sme veľmi radi, že sme mohli výstavu obohatiť 
i  o  pamiatky po  našich brezovských legioná-
roch - Jánovi Valáškovi, Martinovi Mihočkovi 
a  Štefanovi Juríčkovi. Za  ústretovosť a  láskavé 
zapožičanie ďakujeme Jánovi Valáškovi, Alžbete 
Mikulinovej a Jele Juríčkovej. 

Dňa 22. 6. 2018 o.z. Osobnosti Pod Bradlom 
v  spolupráci s  mestom Brezová pod Bradlom 
a  Historickým ústavom Slovenskej akadémie 
vied zorganizovali odborný seminár pri príleži-

tosti 98. výročia podpisu Trianonskej mierovej 
zmluvy s  pripomenutím jej signatára Štefana 
Osuského, brezovského rodáka. Seminár v  ki-
nosále Národného domu Štefánikovho otvorila 
primátorka mesta Eva Ušiaková. Vystúpili reno-
movaní historici - Slavomír Michálek, riaditeľ 
Historického ústavu SAV, Matej Hanula, Michal 
Kšiňan, László Vörös a Peter Macho. Predstavili 
signatára zmluvy Štefana Osuského, medziná-
rodné aspekty vzniku zmluvy, ale i obraz Tria-
nonu v maďarskej a  slovenskej historiografii či 
na  stránkach dobovej slovenskej autonomis-
tickej tlače. Príspevky budú uverejnené v  pri-
pravovanom zborníku. Seminára sa zúčastnili 
záujemcovia z radov verejnosti a tiež žiaci bre-
zovskej základnej školy a  študenti myjavského 
gymnázia. V  diskusii seminára Jela Juríčková 
informovala o  vysoko cenenom obraze Jana 
Zrzavého, ktorý je portrétom Pavly Osuskej, 
manželky Štefana Osuského. Program seminá-
ra obohatili hrou na husle mladé talenty Valeria 
Argunova a Matej Borovský. Na záver účastníci 
položili kvety k pamätníku Štefana Osuského.

Ďakujeme našim partnerom, bez ktorých 
spolupráce by seminár ani výstava neboli 
možné.

Medzníky, ako vznik našej novodobej štát-
nosti, o  ktorý sa výrazne pričinili legionári, 
no tiež dodnes platné ukotvenie hraníc v Tria-
nonskej mierovej zmluve, by mali byť udalos-
ťami, ktoré si zaslúžia nielen pozornosť našu, 
ale aj pozornosť našich najvyšších štátnych 
činiteľov, na čo pred blížiacim sa 100. výročím 
Trianonu apelujeme.

    Občianske združenie
    Osobnosti pod Bradlom

Číta celá trieda
Dňa 30. 5. 2018 Mestská knižnica Brezo-

vá pod Bradlom vyhodnotila už 22. ročník 
súťaže Číta celá trieda v priestoroch Základ-
nej školy Brezová pod Bradlom (ďalej ZŠ). 
Zúčastnili sa jej žiaci z  2. - 9. ročníkov ZŠ. 
Súťaž prebiehala od októbra 2017 a skončila 
sa v máji 2018. Hlavným cieľom súťaže bolo  
zaujímavým a  netradičným spôsobom pri-
viesť deti k pravidelnému čítaniu, aby sa kni-
hy a  čítanie stali nevyhnutnou súčasťou ich 
života a využívania voľného času. 

Za  aktívne čítanie boli žiaci odmenení 
krásnymi knihami, diplomami a  sladkosťa-
mi. Program spestrili svojím vystúpením deti 
z MŠ zo Sídl. D. Jurkoviča. 

Počas školského roka sa žiaci z prvého stup-
ňa aktívne zapájali do súťaže a navzájom si do-
poručovali knihy, ktoré prečítali a boli pre nich 
zaujímavé (najčítanejšie knižky boli Grázlik 
Gabo, Denník odvážneho bojka, Tigrí tím, 

Milí Brezovania,
rád vás informujem, že peniažky (konkrét-

ne 170 EUR), ktoré sme vyzbierali počas cha-
ritatívnej akcie Pôstna polievka (23.  marca), 
boli odovzdané pani riaditeľke Dobrovodskej 
z Materskej školy na sídlisku D. Jurkoviča. Pri 
príležitosti Dňa detí zorganizovala škôlka vý-
let do Bojnej na Ranč pod Babicou (29. mája), 
ktorého sa zúčastnilo 39 detí plus doprovod. 
Z  vyzbieraných prostriedkov zaplatili autobus 
a časť vstupného. Ešte raz veľká vďaka všetkým, 
ktorí podporili Pôstnu polievku, a tak umožnili 
našim deťom vydarený výlet.

Na konci júla (26. - 29. 7.) sa v Prešove koná 
Národné stretnutie mládeže s  názvom „P18“. 
Je to sprievodná akcia ku Svetovým dňom 
mládeže, ktoré budú v januári 2019 v Paname. 

Teší ma, že aj z našej malej farnosti 
sa našlo 7 mladých ľudí, s  ktorými 
poputujeme na  východ, aby sme sa 
povzbudili vo viere a načerpali nové 
podnety. Mottom podujatia je myš-
lienka z  Lukášovho evanjelia, ako 
ju navrhol pápež František: „Neboj 
sa, Mária, našla si milosť u  Boha“ 
(Lk 1,30)

V  poslednú prázdninovú sobotu, 
čiže 1.  septembra 2018, občianske 
združenie Posolstvo v  spolupráci 
s farnosťou organizuje 2. ročník ak-
cie s názvom Stretnutie na lavičke - 
dialógom k spoznávaniu. Tento raz 
bude témou počasie. To je vraj téma, 

že keď nie je o čom, počasie je vždy naporúdzi, 
lebo vždy nejaké počasie musí byť Prednášať 
a diskutovať príde známa tvár televíznej obra-
zovky – meteorológ Pavol Zaujec. Kto pozerá 
predpovede na  RTVS, nemôže ho nepoznať. 
Akcia sa uskutoční na farskom dvore, všetci ste 
srdečne vítaní a pripravte si aj nejaké otázky!

Krásne leto všetkým Brezovanom želá 
                Ján Kliment, farár

Fridy Nilsson Gorila, ktorá rozpráva príbeh 
o  samote, prekonaní strachu z  ľudí a  hľadaní 
dôvery v súčasnom svete. Deti celé predstave-
nie jednej úžasnej bábkoherečky prežili v na-
pätí a  sústredenom pozorovaní. 
Zaujala ich aj práca s  rekvizitami 
na javisku a mnohostrannosť zruč-
ností a hlasových prejavov podfar-
bených hudobným sprievodom. 
Proste dojem vynikajúci, aj preto, že 
mnohé z detí prvýkrát sa stretli na-
živo s takýmto typom predstavenia. 
Aktuálna téma inscenácie s názvom 
JA SOM INNA je akoby šitá na našu 
súčasnosť. Deti sa spolu s herečkou 
po predstavení porozprávali o deji, 
postavách a  situáciách, aby si uve-
domili myšlienku príbehu o  ina-
kosti prežívania jednotlivca, rodiny, 
skupiny, o  vzťahoch k  ľuďom ktorí sú „iní“, 
o ich pocitoch a perspektívach. Deti spontánne 
reagovali a overili sme si, že vnímali predsta-
venie a pochopili jeho hlavnú myšlienku. Po-
tom sme si prezreli so závisťou celú knižnicu, 
hlavne detské oddelenie so všetkými zábavný-
mi prvkami, kde sa decká skutočne vybláznili. 
Popozerali sme si aj vystavené ilustrácie a veľ-
ké priestorové inštalácie na rozprávkové témy 
z konkrétnych kníh. Deti sa dozvedeli aj niečo 
o dejinách OP ARTu a samozrejme sa s rekvi-
zitami aj dostatočne vybláznili. Starších žiakov 
zaujali aj asambláže, ktoré boli vyhotovené 
k  súťaži rozhlasových diel konanej v  Piešťa-
noch pod názvom Oriešok študentmi VŠVU, 
odboru scénografie. Chcem sa týmto poďa-
kovať pracovníčke MsK v Piešťanoch, Monike 
Koníkovej, ktorá nás na  toto milé, a  v  súčas-
nosti aj pre deti aktuálne, podujatie upozornila 
a pozvala.          JK 

RÔZNE

MESTSKÁ KNIŽNICA
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Detektívi v  čase). A  tak v  tomto 22. ročníku 
súťaže Číta celá trieda za  aktívne čítanie boli 
odmenené triedy: 2. A a 3. A. 

Za  jednotlivcov boli odmenení knihami 
a vecnými cenami - z 2. A - 2 žiaci, z 2. B - 1 
žiak,  , z 3. A - 2 žiaci, z 3. B - 1 žiak, zo 4. A - 1 
žiačka, zo 4. B - 2 žiaci. Z druhého stupňa boli 
odmenení z 5. A triedy - 4 žiaci, zo 7. A -1 žiak, 
7. B - 1 žiak, z 9. A - 1 žiak. Spolu ich bolo 16. 
Za  najviac prečítaných kníh v  tomto ročníku 
sa „kráľovnou čitateľov“ stala žiačka zo 4. B 
triedy Grace Hendricken. 

Na  záver pani riaditeľka školy poďakova-
la knihovníčkam za  celoročnú spoluprácu. 
S  prianím šťastných a  veselých prázdnin sme 
sa rozlúčili so žiakmi a ich pedagógmi a záro-
veň sme pripojili pozvanie do knižnice, veď vo 
vynovenom interiéri knižnice si vždy deti i do-
spelí čitatelia nájdu zaujímavú knihu alebo ča-
sopis. Počas prázdnin bude knižnica otvorená 
pre všetkých, ktorí radi čítajú (viď výpožičné 
hodiny počas leta). 

Za sponzorovanie podujatia ďakujeme mes-
tu Brezová pod Bradlom, COOP Jednota Seni-
ca, s. d. Senica a kvetinárstvu pani Závodnej. 

A na záver pre všetkých - ako môže čítanie 
zlepšiť Váš život? Zvyšuje inteligenciu, zlepšuje 
pamäť a spomaľuje starnutie, robí z nás lepších 
ľudí a redukuje stres.       A. Fedorová

Nové knihy v knižnici
• Balogh, Mary: Krásna dedička. Z angl. 

orig. prel. T. Chovanová. Bratislava, Sloven-
ský spisovateľ 2018. 288 s. Prvý diel najnovšej 
série kráľovskej historickej romance.
• Filan, Boris: Hodina človečiny. 1. slov. 

vyd.  Bratislava, Slovart 2018. 230 s. Kniha je 
pokračovaním série Zabíjačka a  iné rozkoše 
a  Po  vtákoch. Sú to krátke poviedky, úvahy 
a  fejtóny o  tom, čo autora oslovilo, potešilo 
alebo nahnevalo.
• Hanáčková, Pavla: Prečo nie je tuč-

niakom zima alebo ako sa zvieratá prispô-
sobujú prostrediu. 1. vyd.  Preklad J. On-
drejkovič. Praha, Albatros Media 2018. 35 s. 
Náučná knižka pre deti od 6 rokov.
• Morris, Heather: Tetovač z  Auschwi-

tzu. Podľa skutočného príbehu Laleho 
a Gity Sokolovcov. 

Z angl. orig. prel. P. Fridner. Bratislava, Ikar 
2018. 268 s. Je to román vychádzajúci zo sku-
točného príbehu dvoch slovenských Židov, 
ktorí prežili koncentračný tábor Auschwitz-
-Birkenau a  po  vojne si našli nový domov 
v Austrálii.        A. Fedorová

Oznam
Oznamujeme čitateľom knižnice, že 

v  mesiacoch júl-august bude knižnica 
otvorená:

pondelok – piatok: 
9.00 – 12.00 hod.  12.30 – 16.00 hod. 
sobota - zatvorené

Pripomíname si v júli:
Jurkovič, Samuel – učiteľ, notár, národný 

buditeľ (nar. 9. 2. 1796 na  Brezovej, zomrel 
13. 7. 1873 na Brezovej – 145. výr. úmrtia).

Mosný, Martin – legionár (nar. koncom 
19. stor. na  Brezovej, zomrel 18. 7. 1918 vo 
Francúzsku – 100. výr. úmrtia).  

I N Z E R C I A
•

Predám elektrickú trojkolku. Používaná 
veľmi málo, zo zdravotných dôvodov. 
Volajte na číslo 0905 151 295 celý deň. 

Približná cena 900 €. 
•

KALENDÁRIUM
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Bežci z Brezovej
 19. 5. 2018  „Strážovská 50-tka“ Tren-
čianske Teplice 50 km (99 pretekárov)
• Martin Plačko  /kat. muži/   
4. miesto  5:22:35 hod.
• Gabriela Plačková /kat. ženy/ 
2. miesto   6:07:44 hod.
 19. 5. 2018 „Mravenčiarska míľa“ Plavec-
ký Štvrtok 6 km (139 pretekárov)
• Ján Varmuža  /muži nad 65 r./  
5. miesto  32:23 min.
• Margita Varmužová /ženy nad 45 r./ 
5. miesto  35:16 min.
 20. 5. 2018  Beh okolo rybníkov“ Skalica 
5 km (84 pretekárov)
• Ján Varmuža  /muži nad 50 r./           
5. miesto  24:54 min.
• Margita Varmužová /ženy nad 40r./ 
5.miesto  27:56 min.         
 26. 5. 2018  „Memoriál F. Daniša“ Trstín 
8 km (101 pretekárov)
• Ján Gološinec /muži nad 50 r./   
2. miesto  33:09 min.
• Štefan Čuvala  /muži nad 40 r./  
4. miesto  35:27 min.
 27. 5. 2018  „Beh Filipovským údolím“ 
Javorník CZ 10 km /5 km/ (132 pretekárov)
• Andrea Borovská /ženy nad 35 r./ 5 km       
4. miesto  20:44 min.
• Margita Varmužová /ženy nad 45 r./ 
5 km   8. miesto  27:30 min.
• Ján Varmuža /muži nad 65 r./ 10 km   
8. miesto  54:39 min.
 1. 6. 2018  „Ružindolský víchor“ Ružindol 
7 km (73 pretekárov)
• Margita Varmužová  /ženy nad 50 r./ 
2. miesto  40:07 min.
• Ján Varmuža /muži nad 60 r./  
3. miesto 36:17 min.
• Štefan Čuvala /muži nad 40 r./ 
4. miesto 29:40 min.
 9. 6. 2018 „Záhorácky maratón a polma-
ratón“ Senica 42,1 km /21,1 km/ (198 prete-
károv)
• Andrea Borovská /ženy nad 35 r./21,1 km  
2. miesto  1:36:29 hod.
• Ján Varmuža /muži nad 65 r./ 21,1 km   
6. miesto 1:59:29 hod.
• Štefan Čuvala /muži nad 40 r./ 42,1 km   
4. miesto 3:30:31 hod.
 16. 6. 2018 „Cross Run“ Trenčianske 
Stankovce 27 km (37 pretekárov)
• Ján Gološinec /muži nad 50 r./  
1. miesto 2:02:31 hod.
• Štefan Čuvala /muži nad 40 r./   
3. miesto 2:18:37 hod.
• Čestmír Kračmar /muži do 40 r./  
14. miesto 2:36:28 hod.
        Ján Varmuža

Brezovský šach: 
Memoriál Dr. Jozefa Federiča

Šachový klub ŠK Modra v spolupráci s Ho-
telom Majolika usporiadal 9. júna 23. ročník 
Memoriálu Dr. Jozefa Federiča. Tohto turnaja 

sa celkovo zúčastnilo 70 účastníkov. Repre-
zentácia družstva CVČ Brezová pod Brad-
lom bola pod taktovkou Stanislava Déšťa, 

ktorý v tomto turnaji zaznamenal 3 výhry a 6 
prehier. V konečnom poradí tak nazbieral 3 
body a obsadil 58. miesto. Treba však podo-
tknúť, že tento turnaj mal veľmi silné zastú-
penie hlavne veľmajstrami, medzinárodnými 
majstrami a  FIDE majstrami. Absolútnym 
víťazom turnaja sa stal FIDE majster Samír 
Sahidi. Pre prvých piatich hráčov boli za-
bezpečené peňažné ceny, hráči od  6. po  10. 
miesto brali ceny vecné. Usporiadateľ zabez-
pečil občerstvenie formou hotelového šacho-
vého menu. 

          RNDr. Peter Brunovský, PhD.

CK Bradlobike

 Kráľ Záhoria - Skalica 
12. 5. 2018  > 50 km trať
• Malek Ján - masters A - 7. miesto
• Malek Martin - masters B - 10. miesto
• Papánek Martin - masters B - 25. miesto
25 km trať
• Bajza Martin - 5. miesto
• Kuzma Branislav - 9. miesto
• Gramblička Branislav - 24. miesto
 Bike Roll - Skalka pri Kremnici 
26. 5. 2018  – 25 km trať
Malek Ján - 1. miesto - v absolútnom poradí
 Bikefest Kálnica - Kálnica 
27. 5. 2018  –50 km Masters B - 
• Malek Martin - 3. miesto
25 km -    • Kuzma Branislav - 12. miesto

 Slov. pohár MTB XC - Smolenice 
3. 6. 2018  – Masters B
• Malek Martin - 7. miesto
• Papánek Martin - 10. miesto
 MTB Nivnická 50 (CZ) 
10. 6. 2018  – muži nad 36 r. 
• Malek Ján - 1. miesto
• Malek Martin - 2. miesto
muži do 35 r. 
• Gramblička Branislav - 43. miesto
 AUTHOR maratón TRENČÍN 
16. 6.2018  – masters B 
• Malek Martin - 1. miesto
muži 
• Kuzma Branislav - 14. miesto

Klub slovenských turistov TUBRKA 
Brezová pod Bradlom

v spolupráci 
s Mestom Brezová pod Bradlom

vás pozývajú na turistický pochod

BREZOFSKÁ ŠPACÍRKA
6. ročník

Termín: 4. august 2018 (sobota)
Registrácia účastníkov: 

Námestie gen. M. R. Štefánika 
v Brezovej pod Bradlom (pred MsÚ)

Štart: 6.00 – 9.30 hod.  
Cieľ:

do 20,00 hod. (upresnenie na štarte) 
Trasy: 

42,1 km/ 1 145 m, 33 km, 29 km, 
15 km/ 539 m

42,1 km: Brezová pod Bradlom – Bradlo – 
– Dlhý vŕšok – Pustá Ves – Výtok –

– Dobrá Voda – Brezová pod Bradlom.
15 km, 29 km a 33 km: trasy sú odvodené 

od 42,1 km trasy 

• 16. 7. - 20. 7. (pondelok - piatok) – tábor 
pre dorast a mládež.
• 22. 7. (8. nedeľa po Sv. Trojici) 10.00 hod. 

hl. služby Božie. 14.00 hod. nešporné boho-
služby v zborovej sieni na fare. 
• 29. 7. (9. nedeľa po Sv. Trojici) 10.00 hod. 

hl. služby Božie. 
• 29. 7. - 3. 8. (nedeľa - piatok) detský bib-

lický, seniorátny  tábor v Kováčovej.
• 5. 8. (10. nedeľa po Sv. Trojici) 10.00 hod. 

hl. služby Božie, nedeľa pokánia, v rámci bo-
hoslužieb bude prislúžená velebná sviatosť 
Večere Pánovej. 
• 12. 8. (11. nedeľa po  Sv. Trojici) 10.00 

hod. hl. služby Božie. 14.00 hod. nešporné 
bohoslužby v zborovej sieni na fare.
• 19. 8. (12. nedeľa po  Sv. Trojici) 10.00 

hod. hl. služby Božie.
• 20. 8. - 24. 8. 2019 (pondelok - piatok) 

– denný detský biblický tábor na fare v Bre-
zovej pod Bradlom.

            Ev. a. v. farský úrad 

CIRKEVNÉ OZNAMY

ŠPORT
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Narodili sa:
Lucia Suchovská
Martin Vician
Nina Fujeríková

Manželstvo uzavreli:
MUDr. Pavol Tallo, MUDr. Petra Kutná
MDDr. Martin Bumbál, Ing. Magdaléna Fi-
lová
Samuel Banda, Patrícia Miklovičová

Zomreli:
Milan Medveď, 77 rokov
Štefan Fajnor, 83 rokov
Monika Kozubíková rod. Stračárová, 45 ro-
kov 
Ľudmila Ušiaková r. Siváková, 78 rokov



•
Dňa 26. 6. 2018 sme si 

pripomenuli výročie, čo nás 
navždy opustila naša drahá 
manželka, mama, babka 
a  prababka Anna Cigán-
ková. Kto ste ju mali radi, 
spomínajte s nami.

Manžel Štefan, dcéra 
a syn s rodinami.

•
Dňa 22. júna sme si pri-

pomenuli 8 smutných ro-
kov, čo nás navždy opustil 
náš manžel, otec a  starký 
Pavel Mikulka. S  láskou 
a úctou spomína manželka, 
deti a vnúčatá.

•

•
Ďakujeme všetkým 

príbuzným, kamarátom, 
susedom, bývalým spolu-
pracovníkom a  všetkým 
ostatným, ktorí sa dňa 22. 
6. 2018 prišli rozlúčiť s na-
šou drahou manželkou, 
mamou, dcérou, sestrou, 

kamarátkou Monikou Kozubíkovou, rod. 
Stračárovou. Ďakujeme za prejavenú sústrasť 
a kvetinové dary. Zvláštne poďakovanie patrí 
pani Vierke Dobrovodskej za  dôstojnú roz-
lúčku a pohrebníctvu Eckert.

Manžel Roman s deťmi a ostatná smútiaca 
rodina.

• 

•
Dňa 10. júla 2018 sme si pripomenuli 

smutné 5. výročie úmrtia našej mamy, babky 
a prababky p.  Anny Potúčkovej, rod. Kubi-
covej.

S láskou a úctou spomína smútiaca rodina.

•
Dňa 15. 7. 2018 bolo 

tomu 15. rokov, čo nás 
opustil môj manžel, otec, 
starý otec, pán Štefan 
Chvaštula. Kto ste ho po-
znali a mali radi, spomínaj-
te s nami.

Za  tichú spomienku ďa-
kuje smútiaca manželka a deti s rodinami.

•
18. júla 2017 si pripomí-

name 7 smutných rokov, čo 
nás navždy opustil náš mi-
lovaný manžel, otec a starký 
Ján Sivák.

S láskou spomínajú man-
želka a dcéry s rodinami.

Kto ste ho poznali a mali 
radi, venujte mu s nami tichú spomienku.

•
Dňa 25. júla 2018 si pri-

pomíname smutných 8  ro-
kov, čo nás navždy opus-
tila naša drahá manželka, 
mama, babka a  krstná 
mama Veronika Babiaro-
vá. 

Smutiaci manžel s  deťmi 
a ostatnou rodinou.

•

SPOMÍNAME

POĎAKOVANIE
V  nedeľu 10. júna sme v  evanjelickom 

chráme Božom na  slávnostných službách 
Božích poďakovali Pánu Bohu za  život 
a dielo brezovského rodáka, biskupa, his-
torika, sociológa doktora Štefana Samue-
la Osuského. 7. júna uplynulo 130 rokov 
od  jeho narodenia. Na  úvod služieb Bo-
žích zaspievali konfirmandi pieseň „S lás-
kou Kristovou“. Kázňou slova Božieho 
poslúžil brat biskup Západného dištriktu 
Milan Krivda. V kázni vyzdvihol osobnosť 
Štefana Samuela Osuského, ktorý patrí 
medzi najvýznamnejšie osobnosti evanje-
lickej cirkvi na  Slovensku. Program  sláv-
nostných služieb Božích obohatil zmie-
šaný spevokol piesňou Moja múdrosť. 
Liturgiou poslúžili okrem domácich slova 
Božieho kazateľov sestra farárka Martina 
Krivdová a  Zuzana Durcová. Spomienka 
pokračovala na  cintoríne položením kve-
tov na  hrob Štefana Samuela Osuského, 
kde sa prítomným prihovorila primátorka 
mesta Eva Ušiaková a  zaspieval Mužský 
cirkevný spevokol.  

V popoludňajších hodinách sme v chrá-
me Božom privítali spevokoly z celého My-
javského seniorátu. Prehliadku spevokolov 
otvoril domáci zmiešaný spevokol piesňou 
Laudate Dominum, potom prítomných 
privítala zborová dozorkyňa, ktorá odo-
vzdala slovo bratovi seniorovi Miroslavovi 
Hvožďarovi, ktorý celé stretnutie modero-
val. Modlitbou a  duchovným slovom nás 
pozdravil brat biskup Západného dištriktu 
Milan Krivda. Pripomenul život a dielo bra-
ta biskupa Dr. S. Š. Osuského a povzbudil 
nás k  živému svedectvu viery. Prítomným 
sa prihovoril aj predseda nemeckého farár-
skeho spolku Martin Michaelis. Stretnutia 
sa zúčastnil spolu so svojou manželkou. 
Ďakujeme Pánu Bohu za  požehnaný ne-
deľný deň, za  vzácny dar hudby a  piesne, 
povzbudenie a  bratsko – sesterské spolo-
čenstvo. Ďakujeme všetkým, ktorí pomá-

Slávnostné služby Božie a prehliadka 
spevokolov Myjavského seniorátu

hali pri zabezpečení 
celého podujatia. 
Zvlášť patrí poďa-
kovanie za  ochotu 
a  pomoc riaditeľovi 
Technických slu-
žieb B. Kripplovi 
ako aj pracovníkom 
Technických služieb 
Mesta Brezová pod 
Bradlom. 

    Jana Bôžiková


